

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нурова Рустама Маджидовича «ВИЧ – инфекция в системе пенитенциарных учреждений: диагностика, клиника, лечение и профилактика» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.09 – инфекционные болезни, 14.02.02 – эпидемиология

Актуальность диссертации Нурова Р.М. не вызывает сомнения, поскольку цель данной работы направлена на усовершенствование системы эпидемиологического надзора, своевременной диагностики, интенсивного наблюдения и адекватного лечения ВИЧ – инфицированных осужденных, а также на разработку нового направления в стратегии и тактике повышения эффективности противоэпидемических мероприятий в пенитенциарной системе Республики Таджикистан.

Несомненна новизна проведенного исследования - обоснована концепция структурно – функциональной модели, принципов и технологий мониторинга эпидемиологической ситуации ВИЧ/СПИДа в Республике Таджикистан – обоснованы инновационные формы и методы работы с внедрением экспресс – тестирования, обследование всех пациентов на уровень CD4 – лимфоцитов и вирусную нагрузку для своевременного назначения высокоактивной антиретровирусной терапии. Доказана возможность терапии при условии успешных лечебно – диагностических мероприятий при потенциально необратимых критических состояниях с использованием комплексных средств, основой которых является ВААРТ при условии ее экстренного назначения.

Очевидна и практическая значимость исследования, так как полученные данные о заболеваемости мигрантов с ВИЧ – инфекцией свидетельствуют о необходимости представления данных их медицинского освидетельствования на каналах выезда и въезда из страны в страну. Практическая значимость работы также заключается в установлении необходимости мероприятий при активных формах туберкулеза и поиске путей к осознанному приему антиретровирусных и противотуберкулезных препаратов для снижения заразности больных для окружающих. Созданная автором структурно – функциональная модель позволила определить особенности диспансеризации пациентов с ВИЧ – инфекцией и сопровождение больных для дальнейшего лечения с указанием основных направлений профилактики. Результаты работы автора нашли отражение в регламентирующих документах Правительства и Минздрава Республики Таджикистан.

Результаты работы в достаточном объеме опубликованы в изданиях печати. По материалам выполненных исследований опубликовано 58 печатных работ, из них 21 оригинальные статьи в журналах, входящих в

реестр ВАК РФ. Результаты работы неоднократно докладывались автором на научно – практических конференциях, конгрессах и симпозиумах.

Теоретические положения и практические рекомендации, изложенные в диссертации, будут полезны как в учебном процессе при подготовке студентов ВУЗов, так и в практическом здравоохранении для эпидемиологов, врачей – инфекционистов и врачей других специальностей.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне.

Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов докторской диссертационной работы. Полученные автором результаты достоверны, выводы обоснованы. Работа базируется на достаточном объеме клинического материала. Выводы диссертации вытекают из содержания.

Таким образом, работа Нурова Р.М. «ВИЧ – инфекция в системе пенитенциарных учреждений: диагностика, клиника, лечение и профилактика» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.09 – инфекционные болезни, 14.02.02 – эпидемиология, а ее автор заслуживает искомой степени.

Ректор ГБОУ ВПО АГМА Минздрава РФ,
зав.кафедрой инфекционных болезней,
профессор, д.м.н.

Галимзянов Халил Мингалиевич
414000, г. Астрахань, ул.
Тел.: (8512) 52-41-43
e-mail: agma@astranet.ru.

Подпись профессора, д.м.н. Галимзянова Х.М. заверяю
Ученый секретарь ГБОУ ВПО АГМА к.м.н., доцент Ничога В.Д.
доцент, к.м.н.



Галимзянов Х.М.

24.09.14

Подпись заверяю: 
Ученый секретарь ГБОУ ВПО
«Астраханская государственная
медицинская академия»
Минздрава России,
к.м.н., доцент Ничога В.Д.

Ничога В.Д.

